

## MEĐUNARODNI SAJMOVI GRAĐENJE I OPREMANJE

Od 25. do 29. travnja 2006. na Zagrebačkom su se velesajmu održavali međunarodni sajmovi *Građenje i opremanje*, po broju izlagača i izložbenom prostoru najveća sajamska manifestacija *Zagrebačkog velesajma* u prvoj polovici godine.

Na izložbenoj ploštini od 85.000 m<sup>2</sup> izlagalo je 1.562 izlagača iz 32 zemlje (Austrija, Belgija, Bosna i Hercegovina, Bugarska, Češka, Danska, Finska, Francuska, Hrvatska, Italija, Izrael, Japan, Kina, Koreja-Južna, Kanada, Luxemburg, Mađarska, Makedonija, Nizozemska, Njemačka, Pakistan, Poljska, Portugal, SAD, Slovačka, Slovenija, Srbija i Crna Gora, Španjolska, Švedska, Švicarska, Velika Britanija i Sjeverna Irska, Turska).

Sajmovi *Građenje i opremanje* u proteklim su se godinama pozicionirali kao najveći poslovni događaji u branši i središnje mjesto susreta ponude i potražnje, noviteta i krajnjih potrošača u Hrvatskoj i regiji.

*Međunarodni sajam graditeljstva*, jedan od sajmova *Građenje i opremanje*, najznačajniji je poslovni događaj graditeljske struke u Hrvatskoj, a na njemu je ove godine izlagalo 648 izlagača. Održan je pod pokroviteljstvom *Ministarstva zaštite okoliša, prostornog uređenja i graditeljstva Republike Hrvatske*.

Program izlaganja obuhvaćao je građevinski materijal, građevinsku kemiju i zaštitu objekata, krovove, zidove, pročelja, prozore, vrata, porte, staklo, pribor, unutarnju izgradnju i opremu, sanitarije, bazene, instalacije za vodovod i kanalizaciju te elektroinstalacije u stambenim i drugim objektima.

Uz navedeno, ove su godine prvi put bili predstavljeni i najnoviji ekološki materijali za gradnju kao i najsuvre-

menija oprema za reciklažu pet-ambalaže. Posebno bogata ponuda bila je u segmentu PVC stolarije.

Posebna atrakcija Sajma bila je demonstracija gradnje niskoenergetske kuće, od temelja do krova, u roku od 5 dana koliko je i trajao sajam.

Uz izložbeni je dio izuzetno kvalitetan bio i prateći stručni program u okviru kojega je održan čitav niz

*poslodavaca u graditeljstvu i Strukovnog udruženja graditeljstva Hrvatske gospodarske komore.*

Pozivu se odazvalo više od 600 sudionika što je iznenadilo i organizatore, a govori o pogodnim temama, propulzivnosti graditeljstva u posljednje vrijeme u Hrvatskoj i o sve većem zanimanju za teme vezane uz graditeljstvo.



Gradnja kuće – od temelja do krova u pet dana trajanja sajma

stručnih skupova. Među njima posebno izdvajamo *Dan graditelja* koji je održan 26. travnja.

Tijekom sajma bilo je provedeno ocjenjivanje izložaka, a najkvalitetnijima je uručena nagrada *Kvalitetan proizvod* i *Najbolji hrvatski proizvod*.

### Dan graditelja na velesajmu

Tradicionalni *Dan graditeljstva*, koji se održava u sklopu sajmova *Građenje i opremanje*, ove su godine organizirali *Hrvatska komora arhitekata i inženjera u graditeljstvu* i *Zagrebački velesajam* uz suradnju *Udruge*

O aktualnom stanju i praksi kada je riječ o propisima iz područja graditeljstva, uvodno je govorio Davor Mrduljaš, državni tajnik u *Ministarstvu zaštite okoliša, prostornog uređenja i graditeljstva*. Istaknuo je važnost dogovora o budućim koracima iz tog područja jer je nužno uskladiti nekoliko zakona koji ga reguliraju i kako zakone uskladiti s europskim propisima. Za sada tu problematiku reguliraju zakoni o prostornom uređenju, o gradnji, o javnoj nabavi, o komori...

Svi oni moraju doživjeti određene preinake radi efikasnosti i jasnosti.

U prostoru se počinje uvoditi više reda, ustvrdio je Mrduljaš i ocijenio kako su općine i gradovi ozbiljno shvatili poslove s donošenjem plana prostornih uređenja.

- Svi prijedlozi vezani uz reformu zakonodavstva u tome području moraju biti završeni do Božića, a primjena bi počela sljedeće godine, rekao je Mrduljaš.

O radu HKAIG-a govorili su Zvonimir Sever, predsjednik Razreda inženjera građevinarstva, Helena Knifić Schaps, predsjednica Razreda arhitekata, Aleksandar Gregurić, predsjednik Razreda inženjera strojarstva i Davor Pavlović, predsjednik Razreda inženjera elektrotehnike, a o stanju u graditeljstvu i *Udrugi poslodavaca graditeljstva Hrvatske*, govorili su Lidija Anušić iz *Hrvatske gospodarske komore* i Boris Čupić, predsjednik *Udruge poslodavaca*.

Na početku rada skup su pozdravili direktor Zagrebačkog velesajma Davorin Spevec, Filip Filipec, predsjednik strukovnog udruženja građi

teljstva HGK i Petar Đukan, predsjednik HKAIG-a.

### **Dodijeljena priznanja na sajmu građenje i opremanje**

Na prigodnoj svečanosti u *Zimskom vrtu Kongresnog centra Zagrebačkog velesajma*, direktor ZV-a Davorin Spevec uručio je priznanja izlagačima na velesajamskim priredbama Graditeljstvo, Biam, Zavarivanje - Antikorozija i Obrtništvo. Tom prilikom Spevec je ocijenio sajam uspješnim sa stajališta Velesajma kao organizatora, ali i po ocjenama izlagača.

Na sajmu Graditeljstva posebno priznanje i kristalnu skulpturu za visoku razinu ukupnog sudjelovanja dobila je tvrtka *MD Profil* iz Đakova, na BIAM-u priznanje i skulptura dodijeljeni su tvrtki *MATROBY* iz Sesveta, a na sajmu Obrtništva Hrvatskoj obrtničkoj komori. Na svečanosti je dodijeljeno više priznanja i pohvala za uspješno sudjelovanje.

Na sajmu Graditeljstva posebno su dodijeljena priznanja *Kvalitetan proizvod*. Dobili su ih: *Horvat strojarstvo* za segmentna garažna vrata, *Beton Lučko* za betonsku ploču 50 x 50 x 5 cm, *Lokve* za prozor 1200 x 1400-2, *Strmec-gradnja - Jungmeier* za engobirani crijep – *Falcani Mondo*, *Tondach Hrvatska* za kanalicu *Jadranka*, *Dinotec GmbH – Dinotec Consult* za membransko čeličnu elektroliznu napravu *KMZE*, *MZE tip Elyzon*, *Filli Stahl – Prefa Aluminiumprodukte GmbH*, za aluminijски krovni sistem *PREFA*, *Dip* iz Karlovca za dvoslojni gotovi parket, *MD Centar* za prozorske klupčice *Kropal*, *ININ Informatički inženjering* za *ERPINS – G*, *Internorm* prozori za ulazna vrata *SELECTION*, *Ferro-preis* za cijevi i fazone za sustave odvodnje od sivog lijeva (*SML*).

Priznanje *Kvalitetan proizvod – najbolji hrvatski proizvod* dodijeljeno je tvrtki *Tehnix* za automatsku prešu *APB-50*.

T. Vrančić